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Pest, november 20-án.
(K. G.) Az úgynevezett becsületbeli ügyek elin- ' 

tézését mindig a legsimább , legudvariasabb kölcsönös 
nyilatkozatok előzik meg; pedig a párbaj utóvégre is 
nem egyéb valóságos háborúnál, csakhogy itt nem két 
hadsereg, hanem két egyén áll szemben egymással és a 
tartalékot a segédek képezik.

A kormányoknál megelőző kölcsönös udvarias nyi
latkozatokat diplomatiai jegyzékeknek hivják , a pár
bajt pedig, mikor már elkerülhetlen, háborúnak.

A diplomatiai jegyzékeknek bővében volnánk, mi
ként a fecske tavaszt, a holló őszt, a seregély szüretet 
jelent, a mai constellatiókból bonyodalmakra , ezekből 
bábomra következtettek a diplomaták.

Nagyon rósz jel már az diplomatára nézve, midőn 
jegyzékét, miként Drouyn de Lhuys úréval történt, 
bármily finom udvariassággal legyen is megczukrozva 
»válasz, visszautasítják.

így tőnek mind a st. jamesi, mind a néva-parti 
udvarok a franczia külügyérnek az amerikai közben
járásra vonatkozó jegyzékével s minden odamutat, hogy 
az olasz kormány vagy nem is felel a hozzá intézettre 
vagy nem sokat mondó lesz válasza a papíron , de en
nél többet mond az uj 20 zászlóalj fölállítása és Rataz- 
zinak azon nyilatkozata, hogy egyetlen egy embert sem 
bocsáthat el az olasz hadseregből.

A nyugoti szövetség összekötő szálai is mindin
kább bomladozni kezdenek.

A gyapjulordok nem bíznak a görög barátságban, 
mely az angol tengerésztiszteknek lakomát rendez s 
Alfréd herczeget élteti, mert csak ennek kormánya alatt 
van reménysége minden idegen befolyástól és gyámko
dástól ment önálló nemzeti életre, fejlődésre.

Az is nagy szeget ütött az angol diplomatia fe
jébe, hogy Napóleon császár Pietri tanácsost, kinek ha
sonló eljárásairól már megelőző tudósításaink vannak, 
Sz. Pétervárra küldötte, hihetőleg a keleti kérdésnek 
guba alatti rendezésére a czár kormányával vagy ma
gával a czárral.

Drouyn de Lhuys urnák maga Ausztria sem hi
szen s bécsi lapok nem annyira bátorságát bámulják 
ezen államférfiunak, ki még ma is a megingathat- 
lanzürichi alapokat emlegeti, hanem inkább azok 
egyiigyüségén, kik szinaranyt keresnek és vélnek ta
lálni szavaiban.

Az olasz parlamentet egy távirati sürgöny szerint 
18-án megnyitották. Ratazzi a római kérdésre vonat
kozó sürgönyöket a ház asztalára tette.

Nagy és fontos kérdés az, mint fog az olasz kép
viselőtestület nyilatkozni a kormány politikájáról.

Eddig már, legalább értekezletileg el van hatá
rozva, támogatják-e vagy megbuktatják Ratazzit.

Erre nézve két, egymással szemben álló nézet fe
löl olvasunk az olasz lapokban.

Egyik szerint Ratazzinak s az összes minisztérium
nak bukása bizonyos; a leszavazásra Lamarmora féle 
ministerium alkotásával kívánna felelni Ratazzi, mely
ben azonban ő is megtartaná tárczáját; másrészt, külö
nösen a ,,Discussione“ szerint két értekezleten a kép
viselők Ratazzi támogatását határozták volna el.

Erősítésére szolgál a ministeriumnakNicotera nyi
latkozata a milánói „Perseveranza“-ban“, mely Gari
baldinak állítólag Pisában kiadott kiáltványát ugyan 
Garibaldi nevében és meghatalmazása folytán nem tör
téntnek nyilvánítja.

Emlékeznek olvasóink , hogy e kiáltványban az 
összes minisztérium azonnali elbocsátásáról volt szó.

A Párisban tartózkodó török követ a franczia la
pokban tagadja a nagy ur megőrülését, csak olyannak 
mondja betegségét, melyben mindent tör, zúz, ront, 
bont, mi keze alá kerül.

Akár őrültség, akár idegbaj legyen a hatalmas pa- 
disah betegségének neme , annyi bizonyos , hogy kor
mányügyekkel nem foglalkozhatik.

Konstantinápolyról e betegeskedés folytán már is 
miniszterváltozásí hirekről értesülünk; igy Ali pasa és 
a Kapudán pasa visszalépéséről van szó, kiknek helyeit 
Rudcsi pasa és Riza pasa foglalják majd el.

A zultán betegsége más hírek szerint oly vérbaj, 
melyhez hasonló vitte IX. Károlyt a sírba.

Pest, nov. 21.
A magyar földhitel-intézet alapítóinak 

gyűlése. — Nov. 21-én folytattatott a köz
gyűlés.

L ó n y a i Menyhért az alapszabályok azon 
pontja nyomán, mely szerint a jelen gyűlés föl
adata: az ügyvitelt rendezni, szabatos indoko
lás után a következő határozatokat indítvá
nyozta :

A felügyelő bizottság megválasztatván, 
összeül, s elnökét és helyettes elnökét megvá
lasztja.

A felügyelő bizottság elnöksége magát az 
intézeti elnökséggel érintkezésbe teszi, hogy 
azon tárgyakban, melyeknél a felügyelőbizott
ság közreműködése kívántatik, az együttmun- 
kálás kezdetét vehesse.

Az elnökség az intézet rendezésére szük
séges teendők elhatározása végett az intézeti el
nökség vezetése mellett működendő rendező bi
zottmányt összehívja, melynek tagjai az inté
zeti két elnök, a felügyelő bizottság elnöke, két, 
a felügyelöbizottság által saját kebeléből vá
lasztott tag, a két igazgató, a jogtanácsos és a 
közgyűlés jegyzője.

A mennyiben a rendezőbizottság ezen ta
nácskozása folyamában még az igazgatói állo
mások betöltve nem lennének, a bizottság véle
ményadás végett meghívhat tanácskozásaiba 
ily ügyekben tapasztalással biró szakférfiakat.

A rendező bizottság feladata: minden, az 
intézet első rendezéséhez szükséges intézkedé
seket megtenni, a kezelési költségek fedezésének 
módja iránt, az intézet helyiségéről és fölszere
léséről gondoskodni, s az intézeti működés min
den egyes részleteire vonatkozó utasítások ki
dolgoztatását eszközölni.

Az utasítások kidolgozásánál következő 
eljárás követendő:

Az egyes ügyszakok hivatalköre teendői 
és egymáshozi viszonyai az alapszabályokban 
és ügyviteli rendszabályokban lévén megszabva, 
ezek alapján a kölcsönügyi igazgató kídolgo- 
zandja minden, a záloglevelek, jövedékjegyek 
és pénztári utalványok készíttetésére, kibocsá
tására, a kölcsönügy nyilvántartására és keze
lésére, a könyvvezetésre és számvitelre; a pénz
ügyi igazgató pedig a hitel és bizományi szak 
vezetésére, a könyv- és számvitelére, a tartalék 
és törlesztési alapra, a jogtanácsos végre a jog
ügyletekre vonatkozó utasításokat, s azokat fe
lülvizsgálat és helybenhagyás végett a rendező 
bizottság elé terjesztik.

A rendező bizottság munkálatát befejez
vén, az elnökség az alapítók közgyűlését össze
hívja, s a rendező bizottság munkálatát jóváha
gyás mellett a közgyűlés elé terjeszti.

Az intézet vezető orgánumai díjjaztatása 
iránt, a felügyelő bizottság az elnökséggel foly
tatott értekezés után terjeszti javaslatát az ala
pítók közgyűlése elé jóváhagyás végett. Az alá
rendelt tisztviselők fizetése iránt határozni az 
elnökséggel egyetértőleg az igazgatóság hatás
köréhez tartozik.

Miután az intézeti működések megkezd- 
hetése a szabályok 32. §-a szerint vidéki bizott
ságok létezését föltételezi, addig is, mig a sza
bályok 35. §-a értelmében az intézet végleges 
szervezése véghezmehetne, a vidéki bizottságok 
ideiglenesen megalakítása szükséges.

A rendező-bizottság tehát, tekintetbe vevén 
hazánk közigazgatási, földmivelési és földértéki 
viszonyait, elosztja az országot oly egyes vi
dékekre, hol egy-egy vidéki bizottságnak fel
állítása szükségeltetik.

Ez megtörténvén, az igazgatóság és fel
ügyeleti bizottság vegyes tanácskozásaiban ki
jelöltetnek azon bizalmi férfiak, kik az egyes 
vidéki birtokosok köréből fölkérendők, a vég
ből, hogy addig is, mig a szabályok 35.§-a sze
rinti végleges rendezés megtörténnék, a vidéki 
bizottság teendőit vállalják magukra.

A vidéki bizottságok teendőiről szóló uta
sítást az igazgatóság dolgozza ki, s a rendező 
bizottságnak felülvizsgálat és helybenhagyás 

I végett előterjeszti.

A föntebbi előmunkálatoknak febr. 20-án 
be kell végeztetni, s ugyanaddig az intézeti el
nökség és igazgatóság részéről egy különnyom
tatott értesítésben köztudomásra kell hozatni 
mind annak, mit az intézettel akár kölcsönügy- 
ben, akár más czélból viszonyba lépni kivánó 
közönségnek tudnia szükséges, egyszersmind a 
rendező bizottságnak intézkednie kell, hogy az 
alapszabályok 98., 99. és 100. §§. nyomán a 
tartalékalap megalakitása is befejeztessék, s az 
ő gs_. kir. Felsége által annak bővebb fölszere- 
lésére“az országos pénztárból kirendelt segé
lyezési első részlet folyóvá tétele, a tartalék
alapba leendő átvétele iránti lépések megtör
ténjenek.

A föntebbi előmunkálatok folyamában ré
szint az alapszabályszerü választások, részint 
elnöki kinevezés utján betöltve lévén már az 
intézet működéséhez szükséges állomások és 
hivatalok, az intézet működése kezdetét veszi, 
mit az elnökség fog maga utján köztudomásra 
hozatni.

Mindezen indítványozott határozatok köz
helyesléssel fogadtattak.

Ezek után kezdetét vette a szavazás a két 
elnökre, jogi tanácsosra és felügyelő bizott
ságra.

A szavazatszedő bizottság elnökéül ifjú hg 
Eszterházy Pál kéretett fel.

A szavazás eredménye holnap reggel 10 
órakor fog közhírré tétetni, mikor a jelen köz
gyűlés befejeztetik. *) (P. N.)

Kasszel alkotmányos küzdelme.
Kasszelböl távirati sürgöny érkezett, mely szerinj 

Stiernberg minisztériuma elbocsáttatott s hogy a rendi 
gyűlés elnapolását várják. A helyzet megértésére nézve 
szükségesnek látjuk a kasszeli alkotmányos ügy mene
tét, a mennyiben a dolgok mostani állapotára vonatko
zik, röviden olvasóink elé terjeszteni. A múlt tavaszon, 
mint tudván van, a választó fejedelmet a német szö
vetség arra kényszerité, hogy az 1831-iki alkotmányt 
állítsa ismét hqjyre. A választófejedelem engedett, de 
azon kifejezett óvás mellett, hogy csak az erőszaknak 
engedelmeskedett; s ámbár a rendek egybehivására 
nézve az 1831 és 1849-iki választási törvények között 
szabad választást engedtek neki, mégis egyik szeszé
lyes voltamábau az utóbbi törvényeket választá. Dehn 
— Rothfelser — Stiernberg uj minisztérium 
alakitatott, melyet, tagjainak előbbi cselekvényei után 
Ítélve, az egész országban reactionariusnak bélyegez
tek. Bevégeztetvén azután a választások, a rendek ösz- 
szegyültek. A megnyitó beszédben egyetlenegy kor má
nyi előterjesztés volt, t. i. egy uj választási törvény ja
vaslata, melyben a korábbi választási rendeletek feudá
lis intézvényei újra fölmelegitetnek. A rendek csupán 
azt tették, hogy a v. fejedelemhez intézendő oly tartal
mú föliratot szavaztak meg, hogy a gyűlésnek, mint 
alkotmányszerüleg választott országos képviseletnek, 
az 1831-iki statútumok szerint joga van a budgetet 
megszavazni s azért bizton hiszik, hogy a kormány e 
tekintetbeni kötelességének eleget teend s a költségve
tést a ház elé terjeszti. E fölirat átadására küldöttség 
választatott; de igen sokáig hasztalan várták azon nap 
meghatározását, melyen a fejedelem a küldöttséget fo
gadni akarná.

_ E halogatási idő alatt, úgy látszik, a kedélyekben 
némi változás történt. Most ugyan nem hallottak, mint 
előbb, kegyvesztett kamarásokról, de azt mondták, 
hogy az úgynevezett „éjjeli hessziaiak“ vezérei, Schef
fer, Buttler sat. gyakran valának láthatók a fejedelmi 
palotában. E közben a kamara szilárd magatartása és 
meggyőző beszédje e reactionarius minisztériumra se 
maradt befolyás nélkül. A minisztérium a hivatalos uj • 
Ságban kijelenté, hogy a kormánynak azon kötelessé
gét, mely szerint a költségvetést előterjeszteni tartozik, 
eltagadni nem lehet. Hanem Fridrik Vilmos nem hiába 
viseli a „szilárd“ melléknevet. Hogy hívei elpártoltak 
tőle, az meg nem zavarta őt. Elbocsátotta minisztériumát 
s szándoka a kamarát is elnapolni. Valószínűleg nem 
sokára azt jogjuk hallani, hogy a reactionarius minisz
térium helyébe még reactionariusabb fog lépni, hogy uj

) Tegnapi első czikkünkben Majiáth Györgyi excja 
neve előtt hibásan áll gr. Majiáth, — valamint gróf Barkóé zy 
Jánoi neve előtt szinte hibásan áll b. Barkóczy. Szerk,Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pt. Școală - BCU Cluj



váksztád törvény fog oktroyáltatni a a fejedelem egy 
darabig kamara és budget nélkül fog kormányozni. — 
S mi történik e mellett ? Valljon Poroszország execu- 
tióra fog oda menni ? Ez talán Bismark urnák tetsze
nék, de hogy teheti ezt, mikor odahaza is budget nél
kül uralkodik s a kamara-elnapolások ott is praxisban 
vannak. A jelek mind oda mutatnak, hogy az átalá- 
nos német viszály mindinkább fenyegetőbbé növekszik.

Becs, nov. 19.
K. Két nap óta beállott nálunk a tél; de a gonosz 

társ oly eszélyesen végzi dolgát, hogy először kelleme
sebb oldalát mutatja, valószínűleg azért, hogy az átmenet 
ne tűnjék föl előttünk oly terhesnek; mi az idén minden
esetre érezhetővé lett volna, ha azonnal hószin ruhájával 
köszönt be s hirtelen zordon kezét nyújtja vala. De nem 
is lett volna az időszerű, hogy valódi oldalát mutassa azon
nal; már nem vagyunk többé hozzászokva, hogy az igaz
ságot meztelen alakjában fölfogjuk. E helyet elég edzet
tek vagyunk arra nézve,hogy a legkeservesebb dolgokkal 
is megbarátkozunk, ha szép lassan köszöntenek be azok 
hozzánk.

Tehát a tél itt van s a tan- és táncztermek teljes jo 
gaikba lépnek. Az előbbiek oly udvariasak hogy falaik 
közé a szép nemet is befogadjuk s hölgyek is meghallgat
hatják, hogy a testek vonzereje minő törvényeken alap
szik, mire vonatkozólag a tanár urak természetesen oly 
bizonyítékokat hoznak föl, melyeket a hölgyek is megért
hetnek. A jó hanghoz tartozik jelenleg az egyik vagy 
másik előadást látogatni s az oly estéken a tantermek 
előtt fölállott fogatok s uraságaikra várakozó szolgák 
eléggé bizonyítják, hogy e divat élénk pártfogásnak ör
vend. Az ily divat ellen nincs mit szólnunk, csak azt kí
vánjuk neki, taroson hosszabb ideig, mint könyelmü test
vérei rendesen tartani szoknak.

Szinte az most ideje az egyleteknek; melyek, mint 
gombák támadnak előttünk észrevétlenül s velők min
den nap uj elnököket, alelnököket más tagokat szül, úgy 
hogy nálunk az embereket czimzetekre és nemczimze- 
tekre, diplomatákra és nem diplomátokra lehetne oszta
ni. Diploma nélkül az egylet se lehet el, s ha bár az ily 
egyleti diploma nem is adja tulajdonosának azon jogot, 
h'ogy egy jó tanácsért annyi és annyi forintot követeljen; 
még is ez szinte nem jő azon veszélybe, hogy valami el
itéltetésnél azt, mint hozzáadást néhány böjtinaphoz, el
veszítse Ma pl. az Alzeregylet tartja első gyűlését. Már 
mielőtt alakulva volna, különböző oldalról tréfálóznak 
tevékenységi köre fölött, mi mindenesetre igazságtalan
ság. Ezen egylet főleg hegyekkel akar foglalkozni s mily 
nagy áldásteljes tér áll e részben előtte! A hegyekben 
rejlik az arany és az ezüst; a hegyeken honol — lega
lább így mondják a költők — a szabadság, s egyik czikk- 
ből sincs fölöslegünk; tán az Alzeregylet némileg segit 
rajtunk.

De nem fogjuk azt kutatni, hogy a jövőben mi 
várokozik reánk; elég elmélkedés! tárgyunk van a je
lenben. Hisz egy oly tárgy is, mely különben arra való 
hogy a hevességet lehűtse, — a viz — most legnagyobb 
szenvedélyességeket idézett elő. Hogy vízhiányban szen
vedünk, azt mindenki tudja: annyi piszkot kell elmos
nunk ! De honnan vegyük a vizet ? A tudósok és nem tu
dósok e tekintetben nem értenek egyet, szinte nem köz
ségi tanácsosaink. Némelyeknek lett volna ugyan már kis 
tervecskéjök, de mások nem akartak hirtelenkedni, 
előbb meg akarják lelkiismeretűket nyugtatni s mindent 
előre jól megvizsgálni.

De nem csak viz miatt hevülünk, vannak más tár
gyaink is. Látogassuk meg csak acircust; ha szemeinket 
üveggel akarjuk fölfegyverezni akkor meg szivünket 
háromszoros érczboritékkal födjük el, mert különben ve
szélynek leszünk kitéve, hogy szivünk áttöri elzárt terét 
különösen óvakodnunk kell Bridge Ágnes kisasszonytól 
ki vonzó fiatalságával a csábitó kellemet egyesiti. Ennyi 
lelkesítő tárgy elég lehet, ki ezekkel nincs megelégedve, 
az nemsokára uj alkalmat lel; mert a különböző comi- 
ték már tanácskoznak a fölött, hol és mikor tartsák meg 
báljaikat. Hiszszük, hogy különösen a jógászbál megfe- 
lelend régi jó hírnevének. Jövő vasárnap a művészek 
nyugdijalapjok javára — álarczos menetet fognak ren
dezni a Katalin-redoute teremben. E mulatság minden 
évben a legérdekesebb egyike szokot lenni.

Külföld.
Francziaország. Páris, nov. 18-án. Foly

tonosan hall az ember felfedezett és fel nem fedezett 
összeeskövésekröl beszélni; legtöbb ezen hirek közül 
mindenesetre csak mendemonda; azonban való az is, 
hogy több befogatás történt, — mint hírlik , 44 egyén 
fogatott be. A tanulók is kezdenek ismét mozogni. Teg
nap nyitotta meg Roger tanár, a császári ház orvosa — 
ki az eddigi gyakorlat ellenére az államtól az orvosi kar 
dékánjává neveztetett és nem a tanároktól választatott 
előadásait az Ecole de Medicine-ben. Beszédét azonban 
be nem fejezheté, mivel a hallgatók erőszakos lármát 
idéztek elő és különféle kihágásokat követtek el. Nagy 
hahota keletkezett, midőn a tolakodás és tombolás kö
vetkeztében a császár mellképe düledezni kezdett és 
Rogernek azt az eldiiléstöl támogatnia kellett Egyes 
befogatások történtek és végre a terem kiürítése. Ma a 
jogtanodában hasonnemü esetek történtek.

— Rómában a helyzet azon időtől fogva , mióta 
Francziaország a status quo meghosszabbításának fönn 
tartására határozta el magát, igen feszült. Az uj fran- 
czia követ szállása rendezését már megparancsoló, egy
úttal azon utasítást is küldé, hogy a követségi szállás 
tereméiben egy magyas egyéniség részére is rendezze
nek szállást. Ki leend ezen látogató, még most nem tu- 
datik; a közönség a hadügyminisztert, Randont gon
dolja. Egy keringő hir pedig úgy vélekedik, hogy maga 
a császárné fogna zarándokolni Romába.

A tegnapi minisztertanácsban a „La Presse“ czimü 
lap szerkesztősége változtatásával foglalkoztak. Girar-

din-ról mit sem akarnak tudni, szintoly keveset vala
mely személyről, mely a Palais Royalla' viszonyban van.

Olaszország'. A „Botschafter“ bécsi lap fon
tos levelet kap Turinból nov. 16-ról. A lap szerkesz
tője oly annyira hitelt ad neki, hogy az ausztriai kül
ügyminiszter közelebbi nyilatkozata ellenében is ala
posnak tartja.

A le, él szerint Olaszországban óriási mérveket 
öltenek a hadi készületek, mintha a királyság azon 
kénytelenségben volna, hogy azonnal egy nagy háborút 
kezdjen. A pénzügyi állapot igen szorult, s mégis nem 
500 millió frank, hanem kétannyi is alig lenne képes 
fedezni a kormánynak fegyver- s mindennemű hadszer 
megrendeléseit.

A kormány két „Montitor^t is rendelt meg; de 
midőn már a genuai kikötőben a két hajó az Ameriká
ból hozott vaslapokkal felpánczéloztatott, az Egyesült 
Államok kijelenték, hogy a jelen háborúban nagy szük
ségük van e hajókra, s nem nélkülözhetik. — A szárazi 
hadsereg számára a fegyverek beszerzése oly mohón 
folytattatik, mintha az alessandriai fegyvertárak nem 
volnának tele minden nemű hadiszerrel, s a franczia 
kormány nem küldött volna már nagy mennyiségű pus
kát és vontcsövű ágyút. A franczia kormány nem képes 
jelenleg többet szolgáltatni, azért az olasz minisztérium 
a franczia magániparosokhoz folyamodott. St. Etienné- 
ben s más fegyvergyárakban nov. 1-jére 200000 puska 
volt megrendelve. Az olasz kormány két annyit kívánt, 
de a gyárnokok kijelenték, hogy kétszázezernél többet 
nem képesek elkészíteni. Az ár nem volt akadály, mert 
az olasz kormány kész volt a legmagasabb árt megad
ni. Az akadály abban volt, hogy a kormány négy hónap 
alatt okvetetlen megkivánta elszállításukat. Egy olasz 
katonai hivatalnok épen most utazott Lüttichbe, megki- 
sérleni, az ottani gyárak nem képesek-e ily közeli ha
táridőre kötni meg az alkut.

Utósó posta.
Turin, nov. 20. A „Discussione11 szerént 

tervben van a régi majoritás s a balközép tag
jait egy gyűlésre egybehozni, hogy kísérlet té
tessék a kiengesztelésre.

Konstantinápoly, november 15-én. 
A pénz-ügyminiszteriumban nagy sikkasz
tásoknak jöttek nyomára. — A Porta meg
parancsolta, hogy Zetavölgyben az erődített 
hadiállomások elkészítése siettessék. — A szul
tán hogylétéről terjesztett hamishirek miatt 
mintegy 70 egyén fogatott be. — Az ál
lítólag orosz részről bátorított montenegróiak- 
nak az egyes pontok megeró'sitése elleni ellen
szegülése miatt egy hadosztály parancsot ka
pott, Montenegróban maradni. Az itteni görög 
követség első' dragomanja, Ottó királylyal való 
levelezés miatt elbocsáttatott. A szultán mind 
a négy kamarását elbocsátotta, s helyüket had
segédeivel pótolta. Hírlik, hogy a montenegrói 
fejedelem a tavaszra Konstantinápolyba szándé
kozik menni, s aztán Darinka özvegy fejedelem- 
nével Jeruzsálembe zarándokolni. Á szultán Aali 
s Kiamil pasáknak egy-egy millió pisztert aján
dékozott. A bagdad-bassorai távirdavonal befeje
zésére mérnökök küldettek ki. A beyrut-diabe- 
kiri vonal legközelebb meg fog nyittatni.

Turin, nov. 20. A kamara a Szicíliában 
az ostromállapot alatt történt választásokat meg- 
semmisité. Buoncompagni megkezdő az inter- 
pellatiókat és mondá: Ratazzinak nincs a szük
séges erkölcsi tekintélye, hogy az országot kor
mányozza. Mordini hevesen megtámadta a mi
nisztériumot.

Turin, nov. 21. (1 óra, 25 perez reggel.) 
Garibaldi sebében uj kiválmányok történtek, 
melyek vegyi elemzése megmutatta, hogy a 
a sebben ólom van. Gyanítják, hogy a golyó 4 
centiméter mélyen van a szárcsontban. Vasár
nap végleg megkisértik a golyót kihúzni.

Vegyes tudósítások.
* Az amnestia következtében Szatmáry „Magyar

ország“ szerkesztője, Torday, Emích szabadon bocsá- 
tattak. Úgy szinte táviratilag rendelet menesztetett Pé- 
terváradra, hogy Szilágyi ős Mezey szabadon bocsátas- 
sanak.

* A „P. Napló“ írja : Most midőn a közfigyelem 
újból a nemzeti muzeum és színház felé fordul: tán 
nem lesz érdek nélküli ha olvasóinkkal a nemzeti 
múzeumi országos könyvtár jelen állapotát 
megismertetjük. Illetékes forrásból és saját szemmel 
látás után a következő adatokról győződtünk meg. A 
nemzeti múzeumi országos könyvtár, mely az egykori 
gr. Széchenyi, Jankovich, Horváth István, 
gr. 111 é s h á zy, ésBacsányi-köny vtárakból, továb
bá a hazai sajtó termékeinek országgyülésileg elrendelt 
köteles példány beküldményeiből áll, és ez utóbbi intéz
mény által folytonosan szaporodik, jelelenleg körülbelül 
150 ezer kötetet számlái; ezenkívül a kézirat- és ok
levéltár. Ez utóbbi különteremben van időrend szerint 
elhelyezve, még a boldog emlékezetű József nádor ál
tal készíttetett költséges szekrényekben : a melyeknek 
fiókjai a nagyszekrényektól elválasztható, s külön 
külön magukban bezárható ládácskákat képeznek, hogy 
így a bennök őrzött hitesek háború esetében a szét- 
szóratás veszélye nélkül szállíttathassanak máshová,

। mint ez 1849-ben már történt is. Az oklevéltár vagy 
6,000 db hazai vagy a hazára vonatkozó okmányt tar. 
talmaz, melyek közül eddigelé mintegy 2000 darab van 
rendezve. A kézirattár (magyar, latin, német, tőrök, 
franczia, angol, spanyol, arab stb.) már teljesen rendez
ve van, a mi főleg a nemzeti muzeum érdemekben meg
őszült könyvtárnokának, t. Mátray Gábor urnák kö
szönhető, a ki e tekintetben rendkívüli buzgalmat és 
folytonos fáradhatlan munkásságot fejtett ki. Ugyan
csak ez érdemdús férfiú egyetlen szorgalmas és buzgó 
segédével annyira vitte már a könyvtár dolgát is, hogy 
belőle mintegy 60,000 kötet, az u. n. Széchenyi-könyv 
tár teljesen rendezve s elhelyezve van a legnagyobb 
teremben. A könyvtár disztereme a Széchenyi- 
terem, mely fényesen lesz fölszerelve, s 13,000 fiba 
fog kerülni: most van készülőben. Ebben a diszköny 
vek foglalandnak helyet.

Minthogy a múzeumi könyvtár nem egyetemes 
de országos, azaz olyan könyvtár akar lenni, a 
melyben minden Magyarországban nyomatott, vagy ál
talában Magyarországot érdeklő, vagy magyarok által irt 
vagy kiadó t könyvek foglaltassanak; az általános világ
irodalomra vonatkozó könyvek külön segédkönyvtárba 
helyeztetnek, mely a nemzeti könyvtárnak tulajdonkép 
nem tevőleges, csak kiegészítő, járulékos részét képezi, 
— A Jankóvics, Horváth Illésházy és Bacsányi-féle 
könyvtárak még majdnem teljesen rendezetlenek, j 
ideiglenes, gyarló szekrényekben összevissza vannak 
elhelyezve a gyönyörű világos teremek hosszú során 
át, — hogy szinte fáj belé az ember lelke, ha látja hogy 
a nemzetnek e kincsei mily állapotban sinylenek. Hogy 
e könyvgyűjtemények használható állapotba tétethes
senek : mindenekelőtt alkalmas szekrények szükségel
tetnek, továbbá legalább 10 szakavatott egyén, kika 
rendezéssel Mátray ur vezetése mellett folytonosan 
foglalkozzanak. — A nyilvános olvasó termet — a 
Széchenyi könyvtárt illetőleg — még ez idén meg akar
ták nyitni: de nincs bebutorozva, s bútorokra ninci 
pénz. A könyv- és kézirattár azonban a tudományok 
művelői számára most is nyitva áll, s a gyakorlati be
rendezés folytán igen czélszerüen használható, mint 
azt saját tapasztalatunk után Írhatjuk.

Meg kell még végre említenünk azon, a könyvtár
ral egybefüggő intézményt, miszerint mlgos Kubinyi 
Á. és t. Mátray Gábor urak másfél évvel ezelőtti 
nagy Széchenyi István emlékezetének a múzeum
ban is megörökítésére egy nagyszerű diszalbumot akar 
tak létesíteni, mely egyszersmind sajátkezű névaláírás- 
gyűjtemény is, pompás kötésben ieendett kiállítva a 
Széchenyi nagy díszteremben. Megszemléltük az al
bumnak eddig beküldött lapjait melyek költeményeket, 
prózei emlékmondatokat, s gyönyörű rajzolatokat, 
festményeket, himzeteket stb. tartalmaznak : mind Szé
chenyire vonatkozókat.

A kézrajzok közül| különösen remek az, melyet 
Bicsérdy ur készített és küldött be. Ez emlékművei 
mind Széchenyi czimerével ellátott egyforma papirokn 
vannak letéve; ily ivek a nemzeti muzeum kapusánál 
5 krért kaphatók; újólag figyelmeztetjük hazánkfiait! 
leányait, hogy siessenek a jelen század legnagyobb ma
gyarjának emlékét ez ivek által dicsőíteni és saját kéz
irataikkal s kézmüveikkel az országos intézet tárát 8 a 
Széchenyi-diszterem albumát érdekesbiteni.

* Dézsen, mint a „Korunk“ irja igen szomon 
Márton estét ültek. Egy ottani Vinczellér neve napját 
tartandó jóbarátit a szokásos Márton ludjával akarta 
megvendégelni. Midőn azonban épen a falatozáshoz 
akartak fogni észrevették hogy ég a ház fölöttük. Az 
első lármára mind mentek de kettő közülök nem akar
ván benn hagyni a jó falatokat, vissza menta szobába 
hogy a már az asztalra rakott Márton ludját kihozzák 
Az egyik össze is fogta az abroszt négy Barkájánál fog
va, de borzalom 1 midőn kifelé jött az égő födélzet reá 
omlott és eltemető. A másik látván égő anyagok általi 
eltorlászolását az ablakon akart kibújni — de azon 
annak szűk volta miatt csak félig hatolhatott keresztül, 
mert csípeje feltartóztató. Jöttek ugyan segítségére! 
ki akarták huzni, de hiába, az omladó tűz meg semmi- 
sité a segélyt s a szerencsétlen az égő üszkök közé szo
rul. Megfeszített erőnek sikerült ugyan a már hullává 
torzított két egyént megszabadítani — de csak alig 
néhány óráig élt egyike a kórházban, s a másik felgyó
gyulásához is igen kevés a remény.

* A bécsi lelenczházról a „Reform“' azt irja, hogy 
ez intézet szomoritólag félreismeri feladatát s az egész 
rendszer inkább a lelenczek pusztítására, mint fenn
tartására szolgál. A lelenczházi felügyelőség és szolgák 
valóságos zsarolást visznek véghez. — Minden reggel 
puttonos ember járja végig alelenház termeit kiabálva; 
Nincs-e Puttenhansel ? Ez a Puttenhansel nem egyéb, 
mint egy szerencsétlen kimúlt kisded, melyet aztán a 
puttonba dobnak, hogy temetni vigyék.

* A „Morgenpost“ szavatozás nélkül híreket kö
zöl, hogy Magyarországban a provisoriutn nem sokára 
megszüntettetnék s Magyarország közigazgatása alkot
mányos lábra állíttatnék vissza.

* Temesvárit — az ottani lap szerint — f. hó 
16-kán éjjel egy korcsmában a nép és katonaság kö
zött verekedés történt. A katonaság szuronyaival, a nép 
székekkel verekedett ; több sebesülés történt. Á km- 
nyen nagyobb kiterjedhetésüvé válhatott verekedést 
szerencsére még idejében félbeszakitá a városi hajdúk 
közbelépése. A sebesülések közt életveszélyesek nin
csenek.

* A „Sürgöny“ kijelenti , hogy azon hir, mely 
szerint Radnótfái ur van kinevezve a nemz, színház 
igazgatói állomására, tévedésen alapult, miután az ezen 
állomás betöltésére hivatott választmány még eddig nem 
intézkedett.
/ * A „Tel. Rom.“ közli Saguna püspök azon kör- 

iratát, melyben a románok kérvényére leérkezett leg
magasabb határozat közzé tétetik. O excje mint a ro- 

, urán nemzeti gyűlés két elnökének egyike, óhajtja, 
„hogy e legkegyelmesebb császári leirat ünnepélyes 
kihirdetése végett mielőbb nemzeti gyűlés tartassák.
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* Erdélyből hiteles kútfőből azt írják, hogy 
ikolozs-, alsó- és felsötehérmegyei bizottmányokat is 
»gybehivják. A főispánok rendeletet kaptak, miszerint 
ibizottmányi gyűlés előtt meg kell a megyei tiszsvise- 
jket kérdezniük, akarnak-e a kormány érdekében sza- 
vazni vagy nem, s a kik nem, azokat másokkal pótol- 

hiok. Ennek következtében némely tisztviselők le akar
lak mondani, mások meg azt tartják, hogy bele fognak 
ikormányrendeletek tárgyalásába s a gyűlés végével 
Hirnak. A többség az utóbbira látszik hajlani. A belső 
iiolnokmegyei bizottmány — mint a Sürgönynek Írják 
- fökormányszéki rendelet folytán újra egybe fog hi
vatni s a netán kilépő vagy meg nem jelenő tagok 
jakkal pótoltatnak.

* Nem rég három gyönyörű virágszál csipetett el 
ami híres, nevezetes kiskunságunk Majsa mezővárosá- 
m, kik a csalásnak egy uj nemét űzve, valóban meg- 
érdemlik méltó büntetésöket. A három szép madár Grari- 
■aldi József, Rózsa Sándor és Kossuth Flóra nagysá- 
pknak adván ki magokat, ö nagyságaik az együgyű 
sépet azzal ámították : hogy ők az emigrátió küldöttjei, 
■avégre küldettek, hogy a határszéleken titkosan lap- 
pangó m. hadsereg számára — mely számban megha
tója a 20—30 ezereret pénzt váltsanak be, t. i. arany
irt bankjegyet; — s így sikerült a gaz csalóknak tan- 

ítusokért már mintegy 3 -4 ezer osztr. frtot összeszedni; 
különösen egy majsai kovácsmester 1000 o. ftot adottt, 
csakhogy a hadsereg mielőbb jöhessen be az országba ; 

■ újé e becsületes mesternek, annyira hitt Kossuth Flóra 
i nagyságának, hogy még a törvényszék előtti kihall
gatás alkalmával is — midőn már a Flóra is felfedezte 
saját tisztességes nevét — folytonosan nagyságos as- 
ironynak czimezte; és nem lehetett vele elhitetni, 
hogy nem valósággal K. Flóra, pedig biz a nem volt 
más, mint — ha jól értesülünk — egy szegedi suszter- 
meiszterné asszony az ő szerelmetes párjával.

* A reichsrath pénzügyi bizottsága a hadi budge- 
tet illetőleg f. hó 19 én azt határozta, hogy a 118,800.000 
inyi szükségelt összegből 6 millió kitörültessék s a kor- 
nánynak hagyassék föl annak meghatározása, hogy ez 
sszeg, mely utón takarittassék meg. A Lloyd bécsi le
velezője szerint a kormány kétségkívül bele fog egyezni 

lieszerintaz összes hadiköltség vetés 112,800.000 ftból 
illand, s a kérdés, mely több nehézséget látszott rej- 
reni magában, kielégítő megoldást nyert.

* Igazítás. Tegnapi helybeli üzlettudósitásunk- 
i spiritus-czikknél 5000 akó helyett 5000 fok olvasandó.

SZÍNHÁZ.

(—) C s ü t ö r t ö k ö n nov. 20 án adatott „M á r t a“ 
vagy a richmondi leány vásár,regényes opera 4 felvonás- 
ban; zenéjét irta Flotow, magyarra fordította Szerda- 
helyi József. E színi évszakban, „Ilkát“ kivéve, ez volt 
ifoghiányosabb operai előadás az énekeseket tekintve ; 
aert elismeréssel kell megemlítenünk az igazgatóság 

gondos figyelmét a zenekarra nézve, melyben ahiányok 
sáponként pótoltatnak uj tagok szerződtetése által, s

azonkívül az utóbbi operákban a katonai zenekarból is 
5—6 egyén vett részt abban , a mi által a mi kis szín
házunkra a zenekar erőre nézve kielégítőnek mondható. 
De az operai szerepek kiosztása el volt tévesztve. Mar- 
cellnek üres ércztelen hangja Plum kett szerepében 
nem tudott hatásra vergődni, énekbeli methodusa is na
gyon kezdetleges állapotban van. Játékáról pedig csak 
azt ismételjük, mit arról a pesti lapok, ugyan-e szerepe 
alkalmával pesti vendégszereplésekor mondottak, hogy 
az száraz, merev, egyhangú és hatástalan. E szerep a 
derék Tanner kezébe való. Fektérnek gyönyörű mo
mentumai voltak, de hiányzott szerepéből azon átalános 
magasztaltság, mely „Troubadour“-ban elragadta a kö
zönséget. Plumkettali együttes jeleneteiben lehangoló- 
lag hatott reá amannak kedélytelen, áléit előadása; 
3 ik felvonási áriáját zajos tapsok kisérték. Márta, Mind
szenti k. a. kezében volt, kinek szép képzettségű, de fe
lette gyönge hangja ma fátyolozott volt, s átalános 
indispositió alatt szenvedett. Voltak neki és fényper- 
czei s különösen a rózsadal, mely sikerült, s áta
lános tetszésben részesült; de szerepe egyes szebb ré
szei, az egésznek hatástalan keresztül vitelén segíteni 
nem tudtak. Filipovics a marquíst adta alapos játék, 
és énekbeli routinnal, kinél az elhalványulni kezdő 
hangerőt, a művészet ügyesen tudja fedezni, és pótolni. 
Nancyt Dén Crescentia k. a. nagy szorgalommal, s ze
nei képzettséggel adta elő, de hangja és ércztelen, üres, 
és kellem nélküli, a mi a farmátákban leginkább a ki
tartott hangok alkalmával tűnik ki. Ha Nancyt: Kon- 
ti k. a. Plumkettet Tanner ur éneklik, ez előadásról a 
Troubadourróli jó véleményt kell vala mondanunk ; 
igy a szereposztási gondatlanság kárhoztatása mellett, 
a szép opera, igen hiányos előadását kell sajnálattal re- 
gistrálnunk. A változások türelmetölö lassúsága ellen is 
kell szólnunk. A mai első felvonásban közel egy negyed 
óra kellett arra, hogy két függöny le- és fölmenjen, 
s a színpadra — hol a vásárt kell vala előtüntetni — 
e vásárt képviselő két asztal kitétetett. Ily hanyagság 
hosszitja aztán meg az előadást annyira, hogy benne és 
utána is unatkozik a közönség, a helyett, hogy kedv- 
deritésére szolgálna a színház, a mi annak egyik lénye
ges czélja és feladata

Ipar s kereskedelem.
Bécs, nov. 21. (Táviratilag.) Csanádi búza Győ

rött 89 fontos 5 ft. Marosi búza ugyanott SS’/a fnt 5 ft. 
Magyar búza ugyanott 84—85 fnt 4 ft 10 kr. Magyar 
búza Poszonyban 84—85 fnt 3 ft 90 kr—4 ft. Magyar 
búza Bécsben 82—83 fnt 3 ft 92 kr. Tót rozs Bécsben 
82 — 83 fnt 3 ft 60 kr. Magyar zab Győrött 48—49 fnt 
1 ft 60 kr—1 ft 65. Régi áru. Buzaforgalom 30,000 m.

Győr, november 19 én. — A legutóbi bécsi vá
sáron a gabonának nagyon gyönge kelete volt, úgy 
hogy a búzának ára 5—10, s a zabé 3—4 krral is 
alábbszállott. A többi czikkeknél nem történt valami lé
nyeges változás. Az üzletet illetőleg sem jelenthetünk

örvendetest, mert minden pang s az alább elősorolt ára
kon alig voltak némi csekély vásárlások. A viz apad; 
az idő hideg és ködös, az éjjel dér is volt. Az árak kö
vetkezőkép jelölhetők ; Bánáti búza 6 86—87 font 4 
ft 50—90 kr. bácskai búza ó 83—85 fontos 3 ft 70 — 
00 kr, magyar búza 84—87 fon. 3 ft 80 kr—4 ft 30 kr, 
rozs 75—79 fon. 2 ft 70 —90 kr, serfőző árpa 66—70 
fon. 1 ft 90 kr—2 ft 10 kr, takarmány-árpa 62—6 4 fon. 
1 ft 70—85 kr, kukoricza uj 79—83 fon. 2 ft 15—35 
kr, zab ó 47—49 font 1 ft 62—86 kr, zab uj 43—47 
fon. 1 f} 43 — 52 kr.

Meghaltak:
Belváros, nov. 14. Argyelán Sofia 3. hónapos 

napsz. I., görcsökben; Dániel Imre 10. hon. bírt, f., 
agylobb.; Bauer Mihály 6. nap. napsz. f., gyeng. — 

i Nov. 15 én. Leutsán Miklós 45. éves korcs, arcz. orb. 
— Nov. 18. Földesi György 32. éves írnok tüdöv. — 
Nov. 20. Pelker Teréz 2. hónapos bélgörcs. — Nov. 21 
Novotny József 74. éves cs. k. ny. kap. nyálk. guta.

Pernyáva, nov. 14-én. Moysza Mari, 2 éves, 
napsz. 1., görcsökben. — Nov. 15 én Puskás János, 14 
napos, varrónő f., görcsökben; Bogya Léna, 4 hóna
pos, föld. 1., rángásban; Harmati Magd., 7 napos, rán- 
gásban. — Nov. 16 án. Krizsán Zsófia, 28 éves , özv., 
tüdölobban. — Nov. 17-én. Bogya Mártha, 5 éves, föld. 
1., görvélyben.

Sarkad, nov. 15 én. Szabó Júlia, 21 éves, cse
léd, tüdővészben. — Nov. 17-én. Fodor Adolf, 2 éves, 
kovács f., scrophul.

Marospart, nov. 21-én. Balogh Katalin, 62 éves, 
napszámosnö, aggkórban.

2. Bérlet ARAD. 2. szám.

Ma vasárnap, nov. 23 án.
Szabó József és Fiiiopovics István igazgatásuk alatti 

opera- dráma- és nípszinmü-társulat által adatik: 

HUNYADI LÁSZLÓ. 
Eredeti nagy opera 4 felvonásban. Szövegét irtaEgressi 

Béni, zenéjét Erkel Ferencz.

Kezdete T órakor.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről november 22-én, 1862.

5»/» Metalliques . . . 71.55 jEzüst..................................... 121.25
Nemzeti kölcsön . . 82.851 Váltó Londonra . . . 121.90
Bankrészvény . . . 791.—| Arany ................................. 5 81
Hitelintézet .... 221.20:

Felelős szerkesztő : Környei János.

BECSI BÖRZE nov. 20.
Államadósság. 

5% osztrák érték . . . .
5% Mettalliques . . . .
4% . . . .
5% nemzeti kölcsön . . . .

Földtehermentesités.

Magyar . . . .
Bánsági, horvát, szláv 
Erdélyi ....

Bankzáloglevél
6 évre ................................

Sorsjegyek.
1839-ki sorsjegyek .
1854-ki „
1860-ki
Hitelintézeti
Gőzhajózási 
Budai
Eszterházy herczeg
Salm ,,
Pállffy 
Háry „
St. Genois gróf 
Windischgrátz hercz. 
Waldstein gróf 
Keglevich gróf

100
100
40
40
40
40
40
40
20
20
10

frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt 
frt

Atott Tar- Adott Tar-
ár tott ár ár tott ár____ _ ____ - Vafiiiti rész vén vftk.

65 20 65 80 Ejszaki vaspálya.......................... 1899 1901
71 20 71 30 Állainvaspáíya.......................... 238 50 239 —
55 — 55 25 Déli vaspálya................................ 289 — 289 50
82 90 83 — Nyugati vaspálya . . . . 152 50 153 —

Tiszai vasút............................... 147 — — —
Iparrészvények.

Nemzeti bank................................ 790 — 792 —
71 75 72 25 Hitelintézeti................................ 219 90 220 —
69 50 70 - Escompte-bank.......................... 629 — 630 —
69 — 69 50 Lloyd............................................. 230 — 231 —

Dunagőzhajózás......................... 409 — 410 —
Pesti lánczhid................................ 400 — 403 -

104 25 104 50 Elsőbbségi kötvények.
5% Lloyd....................................... 92 50 93 —
5°/, Dunagőzhajózási . . . 94 — 95 —

140 — 140 50 Váltók (devisek).
91 50 92 - három hónapra.
8« 40 88 50 Amsterdam (100 holl. frt.) . 104 50 104 75

131 10 131 20 Augsburg (100 dóin, frt) . 104 25 104 35
94 25 94 75 Frankfurt (100 déln. frt) . 104 40 104 50
36 25 36 75 Hamburg (100 M. B.) 92 30 92 50
98 — 99 — London (10 L. St.) . 122 50 122 50
36 75 37 25 Páris (100 frank.) . 48 65 48 70
35 50 36 — Pénznemek.
35 — 35 50 Császári arany.......................... 5 84 5 85
35 — 35 50 Korona ............................................. 16 90 16 9f
21 75 22 — Napoleonsd’or.......................... 9 78 9 80
21 — 21 50 Orosz imperialok.......................... 10 3 10 6
15 25 15 50 Ezüst............................................. 121 50 122 —1

KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend.

I. Aradról Pest és Bécs felé.
Aradról indulás 12 óra 41 p. d. n., és 8 óra 20 p. este.
Csabáról ,, 2 óra 17 p. d. u., és 11 óra 13 p. éjjel.
M.-Turról „ 3 óra 50 p. d. u., és
Szolnokról ,, 5 óra 9 p. d. u., és
Czegléd érkezés 5 óra 56 p. este, és
Pest
Bécs

8 óra 37 p. ,, és
6 óra — p. regg. és

2 óra 3 p. regg.
4 óra 12 p. ,, 
5 óra 39 p. ,, ’ 
8 óra 45 p. ,, 
6 óra 33 p. este.

II. Bécsböl Pest és Arad felé.
Bécsből indulás 8 óra — p. este, és 7 óra 45 p. regg. 
Pestről
Czeglédrői ,, 
Szolnokról „ 
M.-Túrról ,, 
Csabáról ,.
Aradra érkezés

6 óra 25 p. reg., és 5 óra 35 p. este.
9 óra 42 p. ,, és 8 óra 39 p. „

10 óra 40 p. ,, és 10 óra 11 p. éjjel.
11 óra 46 p. d. e. és 12 óra 14 p. ,,

1 óra 22 p.d. u. és 3 óra 9 p. regg.
3 óra 3p.d.u.és 6 óra — p. regg. 

Postai menetrend.
Pestről. Érkezik mindennap 1-szer a vasútról.
N.-Szebenből 
Temesvárról 
Váradról 
Battonyáról 
Joszáshelyröl

érk. 5 órakor reggel.
11
11

5
Indul: naponkint Joszáshelyro 6
Ballonjára 
N.-Váradra 
Temesvárra 
N.-Szebenbo

1
3
7

délelőtt.

estve.

órakor reggel.
„ délelőtt.
„ délután.

estve.

GABONAÁRAK
a pesti piaczon november 20 án.

Alsó-austriai mé-l Súly i 
fontrö szerint

Búza , bánáti uj 
,, tiszavidóki 
„ fehérvári 
„ bácskai

Kétszeres . .
Rozs .... 
Árpa, sörfőzésre 
„ etetésre .

Zab ... .
Kukoricza . .
Köles . . .
Paszuly . . .
Repcze, őszi .

„ téli

teg- 
■lanl

I Leg"I mag"

szerint i ár O. é.
86—88 
85—88
84—85
83—84
76-78
76—78
68—70
65—67 
45—48
79—83

3
3
3
3
3
2
2
1
1
2
2
3
8

80
70
90
80
35
60
20
80
45
15
15
50
20

4 
4
4
4
3
2
2
2
1
2
2

8

40]

35
80
40

60
40
40

30

Dunavizállás Pesten nov. 21.3‘ 8“ 0 alatt.

Pozsonynál nov. 20. 2‘ 2“ 0 felett.

Maros ,, november 22. 0 alatt.
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iOii Halász-utczában 1-ső 

szám alatti lakóház 

szabad kézből eladó. 
Értekezhetni a házban a 
korcsmárosnál.

(1243) 2-*

A
 főtéren Szabó-féle 
ház 1-ső emeleté
ben egy utczai la
kás kiadó.

Értekezhetni 
Bogdánfíy Gergely tömeg- 
gondnokkal.

(1247 2—3

Hirdetés.
Arad város minden adóköteles lakosai 

ezennel felszólittatnak a fejedelmi adónak 
1862—63 évre első évnegyedre eső rész
letét — a tavalí kivetés szerint — annál 
bizonyosabban 8 nap alatt a városi adó
pénztárba lefizetni, mivel kölömben a hát
rányosok ellen katonai végrehajtás fog el
rendeltetni.

Arad, november 21. 1862.
Arad sz. kir. város 

tanácsa.
euman testvérek 
műm almában ne
hány molnár inas 
felfog adtatik.

(1248) 1—2
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ervenyes 1862. évi deczember 1-jétől kezdve az 
1862—63. évi téli havakra.
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SCHWELL1BWSB1R SYULA, 
es. k. szivar, illatszer és pipere czikkek árus 

a főtéren, Szabó-féle Lázban, Bettelheim teatv. könyvkereskedése inellfít 
legújabban megérkezett:

I. Kassa és Nagyvárad felé.
Bécs indulás 8 órakor — perez este,
Pest 99 99 25 perez reggel,
Czegléd • 97 $ 77 27 „ „
Szolnok • „ lő „
Püspök-Ladány 1• 77 1 77 26 délután,
Debreczen . • „ 3 „
Tokaj . . „ 5 „
Miskolci • 97 97 24 perez este
Forró-Encs . * 77 & 99 44 „ ,,
Kassa . érkezés 10 „ 27 „ „

Püspök-Ladány indul 1 „ 58 ,, délután
Berettyó-Ujfalu 99 3 ,,
Nagyvárad érkéz. 4 ,, 38 99 99

II. Arad felé.
Bécs indulás 8 órakor — perez este,
Pest „ 6 „ 25 perez reggel,
Czegléd 99 99
Szolnok 10 „
Mezö-Túr . indulás 12 órakor 34 p. délután,
Csaba 3 99 ° 99 3 77 97
Arad . érkezés 5 „ 79 99

A közállomásokróli indulás ideje, a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben 
van kimutatva.

A debreczeni vásárok alatt Czegléd és Debreczen között a cs. k. szab, osztrák állam-vasut-társa- 
•ág személy-vonataihoz csallakozólag, a személy-vonatok mindkét irányban naponkint kétszer fognak 
közlekedni, miről részletes tudósítás annak idejében közzé fog tétetni.

A vasúthoz csatlakozó postakocsik indulnak:
Arad-Szeben (Az utasok fölvétele nincsen 

korlátozva) .......................

Nagyvárad-Kolozsvár...............................

Vyiregyháza-Szathmár...............................

Nyiregyháza-Beregszász.........................

Nyíregyháza-Nagybánya.........................

Tokaj-S.-A.-Ujhely......................................

Kassa-Lőcse...................................................

Kassa-Przemysl ........

Kassa-Szigeth..................................................

Kassa-Munkács.............................................

Hí. Kassa s N.-váradról Pest és Bécs felé.
Kassa indulás 5 órakor — perez reggel,
Forró-Encs 99 6 77 25 77 99
Miskolcz 99 7 52 77 99
Tokaj 99 9 77 35 99
Debreczen 12 12 délután,
Püspök-Ladány „ 1 77 45 97 99
Szolnok . 4 77 44 77
Czegléd . érkezés 5 41 77 este
Pest 99 8 97 37 y este
Bécs • 99 6 97 — reggel,
Nagyvárad indul. 10 )) 6 délelőtt
Berettyó-Ujfalu „ 11 77 34 délben.
Püspök-Ladány érkéz. 12 7» 48 77 délután.
Czegléd . • 99 5 77 41 79 99

IV. Aradról Pest és Bécs felé.
Arad indulás 9 órakor 33 perez délelőtt,
Csaba 11 77 59 99 99
Mező -Túr 2 77 20 99 délután,
Szolnok . 99 4 77 18 9'
Czegléd érkezés 5 ^5 31 99 este
Pest ,7 8 77 37 este
Bécs 6 — reggel.

Indulás Aradról naponkint este 6 órakor.
Érkezés Aradra „ reggel 5 „
Indulás N.-Váradról „ este 6% ,,
Érkezés N.-Váradra „ reggel 6% „
Indul. Nyíregyházáról vasárnap , 

szerdán, és pénteken este 6
Érkezés Nyíregyházára hétfőn, 

szerdán, és szombaton reggel 2
( Ind. Nyíregyházáról naponk. reggel 7 „
) Érk. Nyíregyházára „ este 5 ,,
i Indulás Nyíregyházáról hétfőn, 

kedden, csütörtökön és szom- ,,
\ baton este 6 „
/ Érk. Nyíregyházára vasárnap, kedd, 
’ csütörtök és péntek reggel 2 „
? Indulás Tokajból naponkint este 7 ,,
J Érkezés Tokajba „ reggel 4% ,,

Indulás Kassáról „ éjjel 1 „
' Érkezés Kassára „ ,, 12% „
í Indulás Kassáról szerdán és szom-
7 baton délután 2 „
) Érkezés Kassára hétfőn és pénteken 

délelőtt 10 „
| Induláss Kassáról naponkint éjjel 11% „
' Érkezés Kassára „ éjjeli 12 óra 50 perez,
í Indulás Kassáról „ éjjel ll3/* „
t Érkezés Kassára ,, éjjeli 12 óra 50 perez.

A-z ig-azg-atöság-.
3—12(1229)
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Árverési hirdetés.
A buttyini szolgabiróság részéről köz

hírré tétetik, miszerint Schweninger József 
buttyini lakos részére 51a. frt tartozás s 
járulékai miatt Paisán Mikulae kiszindiai 
lakosnak 120 a. írtra becsült 322. sz. alatti 
háza s 3/s külállomány földje folyó évi de
czember 6-án becsáron, mi ha meg nem 
adatnék, 1863. évi január 7-én becsáron 
alól is mindenkor d. e. 10 órakor Kiszin- 
dián a községházánál nyilvános árverés ut
ján a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni, mire 
a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Buttyinban, 1862. nov. 10.
Németh Elek,

m. esküdt.

GASTROPHAJi, 
sokszorosan kipróbált s leginkább orvosi 
utasítás után havasi növényekből készült 

gyomor- és emésztést elosegélő szer.
Különösen mint hathatós szer ajánl

ható gyenge-emésztési, rendellenes gyo- 
morsavanyképzödés, gyomorhév és 
görcs, gyoiuorpetyhüdtség, hányás , 
sárgaság ellen, de leginkább azoknak, 
kiknél » gyomor - nedv hiányából az 
emésztés megakadályoztatott és izgató
szerre van szükségük.

A nevezetes, a legerőteljesb gyógynövé
nyekből nyert és készített, az inak, izmok, 

test stb. erősítését eszközlö

Archibasal-szesz.
Jegyzék. Mindenik üvegcsébe „Archi- 

basal-szesz“ név bele van nyomva, és a fel
találó pecsétjével elzárva, mi által a vevő 
a hamisított efféle szer megvásárlásától 
megóvatik.

Stoughton gyomornedve, 
vagy úgynevezett emberbarát, a leg
jobb gyomorerősitő, mely az emésztést 
helyreállítja, az étvágyat elősegíti.

(Parfume aromatique balsamique), különö
sen : fogfájás, csúz, köszvény, ingyenge- 
fogyások, szemgyengeség, lábikra görcsök 
stb. elleni hathatós szer.

Schwarz-féle haj növesztő-kenőcs, 
a hajnövés és a haj szép és üdeségének 
fentartására.

W Azonkívül kapható: Pesten 
Török J., Budán Grünberg, Becskerek 
Krieshaber, Carlshurg Klüger M., Debre
czen Rotschnek, Déva Büchler A., Fehér
vár (Székes) Legman, Munkács Gottier 
L., Pozsony Irgalmasok és Schneeberger, 
Pécs Rech, Ruma Millutínovich, Rima- 
szombat Hamalkár, Szathmár Weisz J., 
Sziszek Velussik, Siklós Nyers, Schlau 
Nedvvet és fia, Temesvár Jenney és Sol- 
quir, Tokaj Krötzer, Újvidék Grosinger, 
Varasd Lellis, Zágráb Horacek uraknál.
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Rlébcr Lajos, 
fűszer és vadakkereskedése 
által Aradon, mindenféle
vadak vétettnek.

Továbbá ajánlja
Czukor legfinomabb fontját . . 48 kr.
Kávé a legfinomabb fontját . . 95 kr.
Kávé igen finom...............................86 kr.
Milly gyertya valódi..........................75 kr.
Erdélyi fagyu-gyertya .... 44 kr.
Lámpaolaj kétszertisztitott ... 38 kr.
Rum valódi Jam. 8 éves itezéje 1 frt 20 kr. 
Thea fontja 8 — 6—4—3 frt stb, 
Sardina az első kútfőből Nantesböl egész 

szelencze 2 frt 20 kr, fél 1 frt 20 kr, 
’/4 65 kr.

Magyar mustár (igen jeles), tulajdon ké
szítmény, melyből a londoni világki 
állításra is küldetett, itezéje 1 forint, 
hordócskája 50 kr.

w Az itt meg nem jegyzett, de e szak 
mához tartozó czikkekkel jól ellátott 
raktáromat, legolcsóbb árak és a lég 
szigorúbb rendes szolgálat mellett a 
tisztelt közönség kegyébe ajánlom.
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Árverési hirdetés.
(476)

A buttyini szolgabiróság részéről köz
hírré tétetik, miszerint Walmos Antal ptin- 
kotai lakos részére Kriszta Péter kujedi 
lakostól lefoglalta 120 a. írtra becsült l*a 
hold szőlőbirtok L évi deczember 4-ikén 
becsáron, mi ha meg nem adatnék 1863. 
évi január 4-ikén becsáron alól is min
denkor d. e. 10 órakor Kujeden a község
házánál nyilvános árverés utján készpénz
fizetés mellett el fog adatni, mire a venni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Buttyinban, nov. 10. 1862.
Németh Elek, 

m. esküdt.

O
 Ruganyos tyúkszem 
gyűrű. A tyuk-szem egy 
olyan gyűrűvel fedve azon
nal megszünteti a fájdalmat, 
a legszűkebb csizma hasz
nálata alatt is.VITALINE,

Metzger örököseitől Lipcsében, 
legrégibb növényi hajfestö-szer, 

a haj őszülése és kihullása ellen, valamint 
uj haj növesztése végett.

A nagymennyiségű hajerősitö és haj
növesztő szerek mellett, melyek majdnem 
mindennap ajánltatnak és földicsértetnek, 
egy uj, ilynemű szer ajánlása valóságos 
balgaság lenne ; mert a gyakran csalódott 
s azért gyanakodó közönség nem fogna az 
iránt bizalommal viseltetni.

Ámde a VITALINE nem uj, hanem 
több, mint egy emberkor által megpróbált, 
de eddig csak bizalmas körökben használt 
találmány, melynek nyilvánossátétele csak 
legújabban történt jó barátoktanácsára, kik 
a Vitalienet kitűnő sikerrel használták.

Ezen hajtinktura erőteljes, egyedül a 
hajnövést élénkítő és előmozdító növényi 
alkrészekböl van készítve s hatása eddigelé 
minden esetben a legtökéletesebb siker által 
bebizonyult.

A hajnak csupán kihullásánál, elég 
3—4-szeres mosás za vitalineval s a haj is 
mét szilárdan áll. Épen úgy a kezdetben

S zongora-raktárában ®
A AradOn

(templom-utcza 8-ik sz. a. a gymna- 
sium-épület mellett),

(A a Iesj°bb m‘°^gü uj, valamint használt 

zongorák nagy mennyiségben, eladásra v. jaj.
1% kibérlésre jutányos ár mellett találtatnak. US 

“A Régi zongorák is becseréltetnek. A

gyakori később csak időközi mo-ás általai 
őszülést lehet kikerülni a a már megoszlik 
hajszálak eredeti színükben nőnek újra.

Kallomyrin, cs. kir. szabadalmazott 
hajfestö és erősítő kenőcs, legbiztosabb 
eszköz az ősz hajat tartósan és természe
tesen, szőkére, barnára vagy feketére fes
teni ; tökéletesen ártalmatlan, és sem bőrt, 
sem körmöt be nem fest.

Cosmetique Kephalia, párisi ve 
gyész Mayer L. cs. kir. ausztriai, franczii, 
belga és hollandi szabadalommal ellátóit 
hajnövesztő, szépítő és megtartó szere.

Ophelídíkon azon megpróbált mód 
szer, melyszerint a szeplő, májfoltok, 1 
minden bőrkiütések eltávolithatók.

Eau de Venus (Venus víz), a legbiz 
tosabb szer a gyöngéd fehérbor szerzésére 
és megtartására.

Stomaticon (Balzsamillatos száj- 
vizkivonat).

Legbiztosabb és leggyorsabb va 
lódi angol hajfesték, Shayler F.-től;

Macassar olaj, Rowland és fiától;
Windsor szappan, Gossnel s társától 
Corinthian oil cream, a beretválá 

hoz T. Riggetől, mindezek egyenesen Lói 
donból.

Brönner folt-tisztitó vize Frank- 
furtból. Egy uj tiszta vizfolyadék. A lej 
gyakrabban előforduló foltokat, igen kör 
nyen el lehet távolitani, eredjenek «1 
zsíros ételek, olaj, vaj, faggyú, stearin,v: 
asz, pecsét-viasz, gyanta, kátrány, szűrői, 
kocsikenőcs, olajfeaték, hajkenőc;, haji 
egyéb piszokból.

Toj ás-szék szappan, Glyceriml 
Wiesinger Rudolftól Bécsből.

Blanc végétal (növényzeti fehé 
arezfesték), darabban, vagy folyadékba 
használva a bőrnek, gyöngéd fehér síi: 
kölcsönöz, és ártalmatlan.

Rouge végétal (növényzeti pite 
sitó), mely darabban vagy folyadékba 
használtatván, a bőrnek a legszebb let» 
szetes pirosságot kölcsönzi.

Pfeffermann tr fogkeféi, ujjat 
alkotásuk és minőségüknél fogva, mit 
hogy belőlük a sörte sem ki nem hull, e: 
el nem rothad ; különösen ajánlandók,- 
Továbbá : Pfeffermann fogpépje, a 
gak tisztítására, szépítésére és tartól 
gára ; a legtökéletesebb mit a vegyésze 
nemben előmutathat.

Tiszaujlaki bajuszpödrő, Rojkit 
gyógyszertárából.

Ess bouquet és minden illatszert 
egyenesen általam rendelve. — Azontót 
mindennemű valódi pomádék, illák 
rek, illatos hajolaj, szappanok ; mint 
nemű finom hajkefék és fésűk, teke» 
béka csontból, elefántcsontból, kaucsdk 
és halcsontból.

Valódi kölni viz.
Egészen fris eperpomádé. 18621 

készítmény Leyertől Grátzban.
Továbbá a főnnevezett kereskedést 

kaphatók : A legjelesebb, teljesen ári 
mattan hajfestőszerek a hajnak, szakáit 
bajusznak szőkére, barnára és Is 
keiére festésére, a leghíresebbül 
sok- és tanároktól, mint WunderL.-L 
porosz királyi herczeg ő fönsége uis 
szállítójától Liegnitzben ; Kragel C. tani 
tói Glücksbergben; Schaylerl. T. tölla 
donban- — Cromelan, Russ Károlyi 
nártól Bécsben. — Chinai hajiéul 
Rothe és társaitól Berlinben. — Hajiét 
ték Chantaltól Parisban 3 — 4 frtjávalí 
pedig l és 2 számmal jegyzett két pille 
ben, úgy szinte egy pélkében. A feli 
véghezvitelére szükséges kefék és csészék 
szinte kaphatók.
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Az aradi kir. e. b. váltótörvénystíl 

nek 1862. évi 6442. sz. a. kelt megkért 
sése folytán ezennel közhírül adatik,®' 
szerint Ruhmann Mór felpej-esuek 350iir 
nyi követelése és járulékainak kielégtfe 
tekintetéből Czárán Antal seprőst birtoka 
mint alperestől lefoglalt 5 db fejős tehéné 
3 db három éves üsző f. évi novembert! 
26-áll d. e. 10 órakor a hely színén Se; 
rős községében készfizetés mellett nyitó 
nos árverésen el fognak adatni.

Csermőn, 1862. október 31.

Büky József, 
szolgabiró.
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